



Program pomoc

č.30

Politická odpovědnost	MUDr. Michal Mrázek	Celková priorita	3
Programový vedoucí	Mgr. Blanka Spolková	<i>(1 = nejvyšší, 5 = nejnižší)</i>	
Zástupce veřejnosti	Zuzana Vencovská	Vazba na strategický plán	S3.1.

Popis programu

Cílem programu je vytvoření akceschopného systému sociální pomoci, prevence a služeb potřebným. V rámci dílčích programů jsou řešeny konkrétní hlavní skupiny. Vizí je nastavení systému tak, aby město dokázalo aktivně a pružně identifikovat potřebu pomoci a dokázalo ji efektivně a účinně zajistit. Program vychází z principu soudržnosti.

Počáteční stav 2010

Existuje humanitární fond, ze kterého je možné v případě nouze čerpat finanční prostředky. Systém podpory se ale zdá být nepřehledný, potřebuje definovat odpovědnost či nastavit kritéria pomoci a zajistit její pružnost. Rezervy jsou také v aktivním vyhledávání potřebných, chybí místní krizové kontaktní místo. Oblast není cíleně koordinována z hlediska sponzorských aktivit.

Cíle programu

- **Strategie, organizační opatření, příprava a realizace programu:** Program „Rychlá pomoc“ – vytvoření koncepce pomoci v případě rychlých potřeb (pomoc po požárech, povodních, rodinná krize apod.), vytvoření místního systému hmotné i nehmotné pomoci dětem v nouzi. Aktivní vyhledávání potřebných a další aktivity (pomoc o Vánocích, prázdninách apod.), vytvoření systému pomoci a podpory obyvatel v krizových životních situacích /pomoc obětem napadení, sebevraždy v rodině apod./, vytvoření systému pomoci starším obyvatelům pro případ nouze. Aktivní vyhledávání potřebných a další aktivity
- **Strategie, organizační opatření, příprava a realizace stavebního projektu:** Program „Bez domova“ - vytvoření a zabezpečení místního systému pomoci obyvatelům při ztrátě domova (lidé bez práce, oběti domácího násilí, bezdomovci v zimní období apod.)

Rozpis dílčích projektů /nerozkliditelné/		Termín	Projektový manažer	Stav	P
30.1	Rychlá pomoc (obecně v nouzi, dětem, starším)	2012	Spolková	Revize	3
30.2	Pomoc bez domova	2014	Muller	Diskuse	3
30.3	Preventivní plán města Říčany – plán protidrogové politiky	2014	Skaláková	Diskuse	2

Finanční náročnost

Nízká

Nároky na realizaci

střední

Poznámky (změny úkolů, nápady, doplnění, překážky, odkazy, kontakty, ...)

30.1 V rámci programu byl vytvořen pracovníci OSVZ seznam organizací poskytujících pomoc v různých oblastech (krizové linky, DONA linka, Občanská poradna, psychologická poradna pro děti, Bílý kruh bezpečí – obětem trestných činů a celá řada dalších). Seznam



je průběžně aktualizován a nejdůležitější kontakty jsou viditelně vyvěšeny na OSVZ. Pracuje se na aktualizace poskytovatelů sociálních služeb ve spolupráci s Komunitním centrem Říčany, které vyjde i v tištěné podobě. V loňském roce byla navázána spolupráce s Bílým kruhem bezpečí, s Ranou péčí Eda (pomoc rodinám se zrakově nebo kombinovaně postiženým dítětem), s organizací APLA (pomoc rodinám s autistickým dítětem) a celá řada dalších organizací pomáhající rodinám, seniorům i zdravotně postiženým.